
    

 

  

  

ATA DA 133 ª REUNIÃO ORDINÁRIA D0 CMDDPcD –  

CONSELHO MUNICIPAL DE DEFESA DOS DIREITOS DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA DE COTIA  

11 DE JUNHO DE 2025  

  

  

Aos onze dias do mês de junho de 2025, das 9:00h às 10:00h aconteceu a 133ª reunião do 

CMDDPcD, realizada presencialmente no quinto andar do Centro de Integração Municipal, 

localizado na Avenida Benedito Isaac Pires, 35. Participaram da reunião os seguintes 

Conselheiros: Michele Cristina da C. de Jesus, Luciana P. D. Raposo Faria, Lucas Adriano G. 

Silvério, Pricila Santos Marcelino, Rosa Maria Machado, Magda M. V. S. Costa, Ellen Santos 

Freitas, Geslayne C. D. Camargo,  Bianca Rossini de Oliveira, Luciane Souza Bonfim, Thaiane V. 

Pereira. Justificaram ausência: Benilton Silva Freitas, Jaqueline Eugênio , Aline dos Santos O. 

Valentim, Márcia Buava R. Soares, Agnaldo Aparecido Reis. Ausências injustificadas: Yasmim 

Santos Amaral, Laís Aparecida Santana Santos, Jordânia Gomes da Silva, Jéssica Lima Rodrigues, 

Rita de Cassia C. Rodrigues, Érica P. Barbosa, Ivete M. S. Mendes, Amanda Ferreira Santos. 

Estiveram presentes os seguintes convidados: Andréa Tigre, Matheus (ABRAHIPE), Fabiana 

Siqueira (CEUC), Camila Indálecio, Áurea de Freitas (OAB) e a guia – intérprete Neusa Oliveira. A 

presidente Luciana deu início à reunião agradecendo a presença de todos e seguiu para o 

primeiro item da pauta.  Item 1 – Comunicar a plenária referente à Amanda e Matheus: Luciana 

informou que houve uma mudança de representantes da sociedade civil, onde o Cotolengo 

indicou a Amanda, que representava Abrahipe no lugar da conselheira Laís que está afastada por 

motivos de saúde,  a ABRAHIPE indicou Matheus para representar a instituição. A mudança foi 

solicitada através de ofício,e partir desta data a Amanda continua conselheira por outro 

seguimento e Matheus entra como novo membro do conselho. Luciana solicitou que Lucas 

providencie o crachá do novo conselheiro. Seguiu pro próximo item da pauta. Item 2 – Art. 8° do 

regimento interno – Desligamento de conselheiros: Luciana começou explicando sobre o Art. 8° 

do regimento interno, onde fala que os conselheiros que excederem o número de faltas 

injustificadas, sendo quatro consecutivas ou oito intercaladas serão desligados, informou que a 

conselheira Yasmim que representa a APAE e a conselheira Luciane do IAME excederam o 

número de faltas permitidas e serão desligadas do conselho. Explicou também que as faltas 

podem ser justificadas através do grupo do conselho ou diretamente pra mesa diretora, assim 

constará em ata a ausência. Item 3 – Semana Nacional da Pessoa com Deficiência Intelectual e 

Múltipla “ Deficiência não define, oportunidades transformam”: Luciana começou o assunto 

relembrando da sugestão dada por Mariana na reunião passada, de se fazer um novo evento na 

Câmara Municipal, como foi em abril na Conscientização do Autismo, e coloca para a plenária 

como uma opção de ação para a Semana Nacional da Pessoa com Deficiência Intelectual e 

Múltipla que acontece em agosto e tem como o tema "Deficiêncnão define, oportunidades 

transformam".    A conselheira Michele falou que é de extrema importância ter esse novo 

encontro na Câmara e assim como foi com os autistas, dar voz às pessoas com deficiência 

novamente, explicou também que nos anos anteriores o conselho fez outras ações e citou como 



    

 

exemplo as capacitações nas Secretarias Municipais e Viação Raposo Tavares. Luciana colocou 

pra votação da plenária para se fazer um ofício e encaminhar pra Câmara e foi aprovado por 

unanimidade, Luciana então pediu aos conselheiros que se tivessem sugestões de ações que 

coloquem no grupo e solicitou aos representantes das instituições que indiquem ou convidem 

pessoas com deficiência para participar do evento. Camila falou que essa é uma oportunidade 

de abrir portas na Câmara para o conhecimento de outras deficiências. Michele sugeriu de 

convidar a comissão da pessoa com Deficiência da OAB para estarem presentes no evento. A 

convidada Áurea (OAB) que é presidente da Comissão de violência doméstica, enfatizou a 

importância das comissões e da participação de todos. Ficou definido o evento na Câmara e para 

próxima reunião levar as sugestões propostas pelos conselheiros. Encerrou o assunto e seguiu 

para o próximo item da pauta. Item 4 – Proposta para a comissão de políticas públicas – 

Alteração no regimento interno: Luciana informou que em reunião da mesa diretora referente 

às faltas dos conselheiros, trouxe como proposta alteração no regimento interno, onde os 

conselheiros que foram desligados por falta, não possam se candidatar e nem ser indicados pelas 

secretarias no próximo biênio. Explicou que essa é uma proposta que se aprovada pela plenária, 

a comissão de políticas públicas vai analisar a alteração no regimento.  Michele falou que se 

aprovado a alteração será encaminhada também para um parecer jurídico. Camila ressaltou que 

é importante se fazer primeiro as alterações no regimento para depois dar um passo como esse, 

afim de evitar consequências futuras, Luciane complementou a fala de Camila alertando para se 

ter um olhar com cuidado para não desmotivar as pessoas a participarem. Michele respondeu 

que a intenção da proposta é evitar problemas futuros com faltas, pois é algo que já vinha 

ocorrendo em biênios anteriores. Lucas achou interessante a proposta, mas deixou como 

ressalva o cuidado para não excluir ninguém. Michele respondeu Lucas que a intenção não é 

excluir e sim garantir a participação efetiva, ressaltou que o conselho é aberto ao público e se 

uma pessoa não consegue participar como conselheiro, ela pode vir como munícipe. Luciana 

enfatizou a importância da participação dos conselheiros, e que a  falta de quórum atrapalha o 

andamento das ações do conselho. A conselheira Geslayne sugeriu encaminhar a proposta para 

o jurídico, antes da comissão estudar o regimento. Após os conselheiros discutirem o  assunto 

ficou definido solicitar parecer jurídico sobre a viabilidade da proposta e outras alterações. 

Seguiu para o próximo item da pauta. Item 5 – Devolutiva reunião com a secretária de Educação: 

Luciana chamou a comissão à  frente e Informou que  participaram da reunião com a secretária, 

ela, Michele, Márcia e Magda. Antes de passar a fala para as demais conselheiras, Luciana 

explicou que no dia da reunião a conselheira Rosa enviou um ofício através da Márcia para ser 

entregue diretamente à secretária, de forma não oficial, então orientou os conselheiros que 

ofícios precisam ser protocolados, para gerar um processo. Michele reforçou a importância de 

protocolar os ofícios e do cuidado em receber diretamente documentos de terceiros, e 

esclareceu que a comissão só teve o conhecimento sobre o ofício no momento da entrega para 

a secretária, que gentilmente assinou o recebimento e irá responder diretamente para o e-mail 

que consta no documento. Dando continuidade, Magda informou que a comissão discutiu várias 

demandas, a primeira foi sobre o TEG, que em breve passará por mudanças e terá novidades, 

que serão apresentadas na próxima reunião, outro assunto foi referente a falta de professores, e 

da abertura do processo seletivo para a contratação de novos profissionais, sobre a salas de AEE, 

Magda explicou que a secretária vai encaminhar para o conselho um ofício com a lista dos novos 



    

 

polos abertos e quais demandas essa escola atende, e  reforçou da importância dos pais 

matricularem os filhos no AEE. Michele informou que a comissão levou sugestões para a 

secretária, como por exemplo fazer a transição do aluno para o novo polo de AEE, orientando os 

pais, com o auxílio dos professores, explicou também que haverá rotatividade de auxiliares de 

classe, devido ao chamamento do concurso público. Sobre o Lego Braille Bricks Magda informou 

que a parceria continua e foram abertas novas vagas para o segundo semestre para a formação 

dos profissionais da rede. Explicou que o Lego é um brinquedo lúdico que os professores usam 

para ensinar braile para as crianças, e que auxilia na alfabetização não só do aluno com 

Deficiência visual e sim todos os alunos da classe, e destacou a importância do projeto. Encerrado 

o assunto seguiu para o próximo item da pauta. Item 6 – Devolutiva e-mail recebido: Luciana 

informou que o conselho recebeu um e-mail de um médico psiquiatra solicitando ajuda para um 

paciente com deficiência e com elevado potencial suicida, diante do caso, acionou a coordenação 

da saúde mental do município, que entrou em contato com o médico e está acompanhando tanto 

o paciente quanto a família. Ressaltou que o conselho serviu como ponte para conduzir o caso, 

encaminhando para o órgão competente. Encerrada a pauta, seguiu para os informes. Informe 

1 – Conselheiro tomar ciência do processo:  Luciana informou que o processo era para ciência 

do conselheiro Benilton, mas devido a sua ausência ficará para a próxima reunião. Informe 2 – 

Feirão de Emprego: Lucas informou que vai ter um feirão de emprego, com vagas para pessoas 

com deficiência, solicitou aos conselheiros que divulguem e compartilhem a informação. A 

convidada Camila solicitou a fala e informou a todos sobre o seminário do Conselho Estadual, 

que ocorrerá no dia vinte e três de junho, referente aos dez anos da LBI. Luciana informou que 

houve uma antecipação de data da próxima reunião que ocorrerá no dia dois de julho. Encerrou 

a reunião agradecendo a presença de todos. Nada mais havendo a tratar, lavrou-se a presente 

ata, que segue assinada pela presidente do conselho. 

 

 

Luciana P. D. Raposo Faria 

Presidente do CMDDPcD                                    

Jaqueline Eugênio  

Vice Presidente do CMDDPcD  

  

  

  

  

  

  

  


